

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

162 (5375) 20 АВГУСТА 1944 г., воскресенье Цена 20 к.

Итоги боевых действий советской авиации за период с 22 июня 1941 года по 18 августа 1944 года

Свыше трех лет наша авиация вместе со всей Красной Армией ведет успешную борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Наши Военные Воздушные Силы, в первый период войны выдержав удары численно превосходящих сил авиации противника, в ходе войны оприходовали и развили в прах расчеты гитлеровцев на безраздельное господство в воздухе. Советская авиация наносила и наносит врагу тяжелые удары, уничтожает его технику и живую силу.

Истребительная авиация противовоздушной обороны страны надежно прикрывает наши города, промышленные центры и транспорт от ударов противника с воздуха. Все попытки авиации противника проникнуть в советские промышленные районы и нарушить нормальную работу наших фабрик и заводов потерпели полный крах.

Советская авиация дальнего действия наносит сокрушительные удары по тылам и коммуникациям противника. Советские летчики неоднократно бомбардировали Берлин, Мюнхен, Дрезден, Бухарест, Будапешт, Хельсинки и другие промышленные центры и железнодорожные узлы Германии и ее союзников.

В дни героической обороны Москвы советская авиация успешно справилась с задачей прикрывать столицу нашей Родины от ударов вражеской авиации. Наши авиационные части немотали воздушные силы врага и оказали большую помощь наземным войскам Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков под Москвой.

В боях за Ленинград, Одессу, Севастополь летчики Военно-Воздушных Сил Красной Армии и Военно-Морского Флота порадили себя неуязвимой силой. В боях под Воронежом, на Дону, на подступах к Навказу советская авиация ударами в воздухе задерживала наступление немцев и этим самым оказала неоценимую услугу нашим войскам. В битвах за Сталинград наши Военные Воздушные Силы истребили большую часть лучших немецких эскадрилий, а затем блестяще осуществили воздушную блокаду окруженных в Сталинграде немецких армий. Тысячи фашистских асов нашли свою гибель под Москвой, под Ленинградом, в районе Сталинграда, в Кубанских и Донецких степях, в просторах Украины и на полях Белоруссии.

Наша авиация в ходе войны лишила противника преимуществ в воздухе, которые он имел в первый период в результате внезапного и вероломного нападения на нашу Родину.

В ожесточенных воздушных боях над Таманским полуостровом и в битвах на Курской дуге было окончательное опровержение мифа о превосходстве немецкой авиации в воздухе. Благодаря неустанной поддержке всего советского народа Военные Воздушные Силы Красной Армии оказались сильнее немецкой авиации и превратились в грозу для фашистских захватчиков. Советский тыл, рабочие, специалисты и конструкторы трудятся не покладая рук, непрерывно увеличивая выпуск самолетов, повышая их летные качества.

В разгромивших летом 1944 года наступательных операциях Красной Армии наша авиация завоевала полное господство в воздухе. Она оказывает самую активную и все возрастающую поддержку наземным войскам, прокладывая им путь и обеспечивая неуклонное продвижение на запад. За период Отечественной войны советская авиация уничтожила в воздухе и на земле более 50 тысяч самолетов противника, уничтожила и повредила много тысяч немецких танков, самоходных орудий и бронемашин, свыше 200 тысяч автомашин, более 800 паровозов, свыше 10 тысяч вагонов, большое количество других видов боевой техники, а также живой силы врага.

Таковы краткие итоги боевых действий Военных Воздушных Сил Красной Армии за 38 месяцев Отечественной войны.

СОВИНФОРМБЮРО.

Образцово выполнить план хлебсдачи!

Широкий фронт развернутой полевые уборочные работы в Кузбассе. Выполняя кладку, данную товарищу Сталину в новогоднем рапорте, колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов самоотверженным трудом добились хорошего урожая.

Нужно убрать этот урожай в сжатые сроки и без потерь, своевременно вывезти планы заготовок сельскохозяйственных продуктов. От этого зависит снабжение хлебом страны и Красной Армии, обеспечение нужд артельного хозяйства и личных нужд колхозников.

Колхозники соревнуются за быстрое выполнение планов хлебозаготовок зерном лучшего качества.

Яркий пример этого соревнования партийцев показывают колхозы Кузбасского района, выполнившие задание третьей пятницы августа на 105 процентов. 8 колхозов района и 16 августа выполнили августовское задание по хлебсдаче. Колхозы «Победитель» (председатель тов. Шенюков), «Новая жизнь» (председатель тов. Кленков), «12 лет Октября» (председатель тов. Шенюк) выполнили все свои обязательства по сдаче государству ржи. В этих колхозах работают без устали, от зари до зари.

Колхозники артели «Пчелка», Кемеровского района, явились инициаторами организации красных обозов, используя для вывозки хлеба государству все виды транспорта.

Организовано вступили в хлебозаготовку колхозники, Ижморский, Яншинский, Ленинский-Кузнецкий и ряд других районов. В этих районах четко поставлена работа транспортный бригад. Транспортная бригада колхоза имени Свердлова (председатель тов. Седлов) состоит из 12 бричек. Ежедневно ходят с зерном на элеватор 9 пар крупного рогатого скота (коров и быков) и 3 лошади. Они доставляют по 360 пудов хлеба.

В Ижморском и Буенском районах почти все колхозы включились в хлебсдачу. Каждый колхоз стремится не отставать от других, избежать разрыва между уборкой и обмоломом. Пускается в ход простое и сложное молатники. Крупный рогатый скот выведен в вывозку хлеба и во все время уборочных работ. Для руководителей этих районов трудности не являются препятствием для выполнения перевыполнения колхозной заповеди — в первую очередь рассчитывать с государством.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» подчеркивают необходимость обеспечить безусловное выполнение каждым колхозом, совхозом и рабочим хозяйством в установленные сроки планов сдачи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов, считая эту работу важнейшей военно-политической задачей всех партийных, советских, заводских, земельных, колхозных, колхозниц и подсобных хозяйств.

Позволять спешить руководителям

Маринского района: почему из 81 колхоза в районе приступили к хлебсдаче только 6 и сдали лишь 24 тонны зерна, хотя уборка идет уже полмесяца? Не значит ли это, что хлебозаготовки с самого начала предоставляли самому?

В Юргинском районе колхозы «Память Бурова», «Путь к социализму», «Память Куйбышева» не исполняют колхозных обязательств и из-за этого не выполняют пятидневных заданий по сдаче хлеба государству.

В Борочатской МТС (директор тов. Лукьяненко) сложные молатники до сих пор стоят неотремонтированными на усадьбе МТС, в то же время кустарные молатники бездействуют.

В 63 колхозах Крайнего района нет транспортный бригад. Неудивительно, что в районе к 15 августа сдача хлеба вдвое меньше, чем на это же число в прошлом году.

Товарищи при наличии 2.615 гектаров скошенного хлеба обмолотили лишь 99 гектаров, августовское задание по хлебсдаче выполнено... на 2,7 процента. Из 27 инициаторов в колхозах кустарные молатники работают ежедневно 5—6. В районе вскрыт ряд фактов растрачивания хлеба, подлежащего сдаче государству. Например, председатель колхоза «Спажен» Высок расхочет хлеб на внутриколхозные нужды, а государству не сдать. Председатели колхозов «Союзники», «Память Фрунзе» и «Память Ленина» также встали на антигосударственный путь затравливания хлебсдачи и разбазаривания зерна внутри колхоза.

Нет более важной и почетной работы, чем безостановочное и бесперебойное снабжение Красной Армии продуктами сельского хозяйства. Задача партийных, советских, земельных и заводских органов состоит в том, чтобы немедленно устранить организационные недостатки в хлебозаготовках. Во второй половине августа нужно покрыть задолженность прошедших трех пятниц. Для этого необходимо не допускать сседиания хлеба на токах, организовать в каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве постоянно действующие транспортные бригады, устанавливать ежедневные задания по вывозке зерна государству. Остаточные колхозы должны получить практическую помощь и находиться под ежедневным контролем. Нужно организовать в каждом колхозе круглосуточную вывозку хлеба, используя все простейшие средства обмолота.

Колхоз и совхоза сушили, зернообработательный инвентарь, чтобы вывозка зерна на элеваторы не задерживалась. Виновных в растрачивании хлеба строго наказывать, как дезорганизаторов хлебозаготовок.

Директоры заводских предприятий, Заготзерно и Госстрахобид обязаны организовать бесперебойную приемку зерна, не допуская простоев транспорта.

Дело чести колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов Кузбасса — дать фронт и Родине больше продуктов сельского хозяйства.

В УБОРКЕ УРОЖАЯ ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС

...Мобилизовать для проведения уборочных работ всю имеющуюся в колхозах, МТС, совхозах и подсобных хозяйствах рабочую силу, правильно организовать труд на уборке урожая»

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).)

Сила соревнования

Иловские колхозники в Заринском районе явились инициаторами соревнования за скорейшую уборку урожая. Они обновили жесткую борьбу с потерями зерна. Парторганизация села Илова организовала массово-политическую работу среди колхозников.

В бригадах ежедневно бывают агитаторы — учителя Перемитина, Нефедова, Терентьева, Туманова, Петина. Агитаторы не ограничиваются чтением газет и беседами, налагают регулярный выпуск «Боевых листков», организованы колхозные доски почести, применяются и другие формы вылазной агитации.

С первых дней уборки на доску почести были занесены лучшие колхозники артели имени Розы Люксембург, колхозов «Октябрь» и «Занеты Маркса». Женщины Коренькова М., Вахрушева и Киселева, а также Кривец и другие стали главным стимулом соревнования.

Молодые машинисты т. Гатик, Ведякин и Худобин организовали работу жатки по горностовому методу — на смежных полях, и ежедневно сканируют по 10—11 гектаров. Колхоз «Октябрь» теперь ежедневно убирает по 50 га хлеба.

Все иловские колхозы приступили к уборке урожая, полным ходом ведут работу и хлебоиспекторы. Обязательство иловцев — рассчитаться по хлебопоставкам к 30 сентября.

Почему срывается график

Бабич стал вступать. Когда он шел с отчетом на правление, он считал, что все так раскрасит, что комар носа не подточит. Начал бригадир реваз: — Работаем, Старейша.

— Ты нам график обрисуй, — попросил председатель Тимошенко. — Рабочий день пошел. Как делаем в бригаде правши. Что трудно, чем помочь. Обрисуй нам график.

Это было труднее. Но правление надо было именно это. Отчеты полеводческих бригадоров Бабича и Борисенко поспытали на правление колхоза не случайно. Колхоз отстает с уборкой урожая и хлебопоставкам. Бригада Бабича на 150 га ржи скосила к 16 августа 55 га, тогда как к этому сроку надо было закончить уборку.

Люддей нехватка. Надо успеть бригаду, — просил Бабич. — Работы много. Время горит.

Такой доклад не удовлетворил правление и присутствовавший актив.

— Не в том причина, что мало людей, — поднялся с места инвентарный явелев двух орденов, артиллерист Иван Иванович Тимошенко. Он 11 лет работал до войны бригадиром, имеет за плечами богатый опыт руководства уборкой. — Не в том причина. Ты сначала это подразделение построил в боевой порядок, чтоб каждый дал две-три нормы.

Бабич должен был признать — забыл он о подеме производительности труда. Ольга Тимошенко за 8 дней скосила на больше 9 га. Она не косила больше 2,40 га в день. В соседнем колхозе «Красное знамя» эта выработка достигла почти в три раза. Кимлев, о котором Бабич говорил, как о передовике уборки, косил до 3,50 га в день. Но эта выработка, кстати, очень низкая, в рабочем календаре Кимлева была исключена. За последние три дня, например, Кимлев скосил 6 га, т. е. по 2 га в день.

Бригадир, как выяснилось на правлении, не ночует в поле. Он не знает точно, когда начинается рабочий день, почему часто ломается машина, насколько хорошо их ремонтирует Агафон Явоч, кузнец.

Из оперативной сводки за 19 августа

В течение 19 августа юго-восточнее города Тарту наши войска с боями овладели важным узлом советских дорог городом и железнодорожной станцией АЛУКСНА, а также заняли более 30 других населенных пунктов.

Севернее города КРУСТПИЛС (на Западной Двине) наши войска, преодолевая сопротивление противника, с боями заняли более 50 населенных пунктов.

Севернее, западнее и юго-западнее города ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) наши войска успешно отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Западнее и юго-западнее города БЕЛОСТОК наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 80 населенных пунктов.

Восточнее и северо-восточнее ПРАГА наши войска отражали атаки пехоты и танков противника и в ходе боев улучшили свои позиции.

Севернее города САНДОМИР наши войска вели успешные бои по уничтожению окруженной группировки противника и сжигая кольцо окружения, заняли несколько населенных пунктов. Одновременно наши войска отбили атаки пехоты и танков противника, стремящихся прорваться с севера на помощь к окруженной группировке. В ходе боев противник понес большие потери в живой силе и технике.

В течение 18 августа юго-восточнее города Тарту наши войска с боями заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ТАММИС-ЛУИ, РАЗИНА, АХЬЯ, ВАЛГЕМЕСА, КРОТУЗЕ, КАРСТЕ. Наши войска, форсировав пролив между ХУДСКИМ и ПЕСКОВСКИМ озерами, захватили плацдарм на западном берегу пролива и соединились с частями, наступающими вдоль западного побережья Песковского озера, заняв при этом населенные пункты ЛАНЕ, МЕХИКОРМА, ХАВАМЕСА, РИХТЕМЕСА, АРАВУ, КЮКА, МЕКСИ, СИКАКУРМУ, КАСТМЕКОДА.

Севернее города КРУСТПИЛС (на Западной Двине) наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе РУЛИ, КЛАУЦАНИ, ТРУЭЗ, РАМИ, МАРЦИНА, РУБЕНИ, АРОВИЭШИ и железнодорожные станции ЦЕСВАЙНЭ, МАРЦИНА.

Заняв город ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) наши войска вели упорные бои с наступающим крупными силами пехоты и танков противника. Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно вклиниться в наши боевые порядки.

Восточнее ПРАГА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и на ряде участков сами перешли в контратаку.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта 18 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на левом берегу реки ВИСЛА — городом САНДОМИР, продвигаясь по расширенному плацдарму, заняли населенные пункты МИЛЬЧАН, ДЕНАРЧИЦЕ, ГЛАЗУВ, КЛЮЧАНУВ, ДОБРАЧИЦА, ПШЕЗОВОДЫ, ЛУКАВА, КИХАРЫ, ДВЯКОЗЫ, МСЬКОВ, ШИТНИКИ, СЛУПЧА, ВИНЯРЫ, ГАРБУВ, РОМАНУВКА НОВА, СОБУТКА-ШЛИЩЕЦКА, ЯНОВИЦЕ, ЛОПАТА, АДЛОВИЦЕ, ПЕЛАНУВ, КОТСЬЦЕЛЬНЕ и железнодорожные станции ДВЯКОЗЫ, ГУРЫ ВЫСОКЕ. Севернее города САНДОМИР наши войска завершили окружение группировки противника в составе трех дивизий и вели успешные бои по ее уничтожению.

На других участках фронта — бои местного значения.

— Зато вязальница у нас надо класс работы, — бросает последний козырь Бабич.

Но и этот козырь был бит. Пелагея Барботеко, Федора Тимошенко выжут по 800—900 снопов.

— Если бы машина не стояла, — говорит он, — мы бы свезли по 1.500.

— А если начинать не в 9 утра, а с 8 реф?

— Тогда они у нас, — говорит недавний артиллерист Тимошенко, — по 2.000 снопов поставят. И ставили. Наши вязальницы всегда в работе были первыми.

График уборки пошатнулся из-за низкой производительности труда в бригаде Бабича. Поэтому даже сжатое не заскоровано, не обмоложено.

Второй бригадир Борисенко не без гордости заявил о том, что Боброва выжмет по 400 снопов, Анастасия Крайнова косит по 4 га в день. Это — передовики. А как остальные? Об этом Борисенко умалчивает, за передовиками он хочет скрыть лодырей.

— Почему на смежных полях не работаете? — спросил зав. МТФ Иван Тимошенко.

— Лошадей нехватает.

Проверили. В бригаде 26 лошадей. Расставлены они так: косит хлеб на 8 лошадей, на сенокосе 2 лошади, на отвозке зерна от комбайна по градику выделено по 2 лошади. А комбайн убрал в день 5 га. Лошадки и люди стоят. Явлом у них нет запасающей комки для уборки хлеба, в случае остенок комбайна. На полвозе комбайн к сенокосу работает 4 лошади. По градику полвоза волокут также намечается на рогатом скоте. Остальные лошади у двух поварах, у комбайнера, бригадира Борисенко, и две пасутся на лугах.

Отчеты бригадиров обсуждался строго. Работы Бабича и Борисенко подвергнуты резкой критике. Предложено обсудить каждый случай невыполнения норм в тот же день на бригадных совещаниях и потом на правлении артели.

Я.СЕВЕРНЫЙ.

БЕЛОВО. (Наш корр.)

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 18 августа

В течение 18 августа юго-восточнее города Тарту наши войска с боями заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ТАММИС-ЛУИ, РАЗИНА, АХЬЯ, ВАЛГЕМЕСА, КРОТУЗЕ, КАРСТЕ. Наши войска, форсировав пролив между ХУДСКИМ и ПЕСКОВСКИМ озерами, захватили плацдарм на западном берегу пролива и соединились с частями, наступающими вдоль западного побережья Песковского озера, заняв при этом населенные пункты ЛАНЕ, МЕХИКОРМА, ХАВАМЕСА, РИХТЕМЕСА, АРАВУ, КЮКА, МЕКСИ, СИКАКУРМУ, КАСТМЕКОДА.

Севернее города КРУСТПИЛС (на Западной Двине) наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе РУЛИ, КЛАУЦАНИ, ТРУЭЗ, РАМИ, МАРЦИНА, РУБЕНИ, АРОВИЭШИ и железнодорожные станции ЦЕСВАЙНЭ, МАРЦИНА.

Заняв город ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) наши войска вели упорные бои с наступающим крупными силами пехоты и танков противника. Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно вклиниться в наши боевые порядки.

Восточнее ПРАГА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и на ряде участков сами перешли в контратаку.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта 18 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на левом берегу реки ВИСЛА — городом САНДОМИР, продвигаясь по расширенному плацдарму, заняли населенные пункты МИЛЬЧАН, ДЕНАРЧИЦЕ, ГЛАЗУВ, КЛЮЧАНУВ, ДОБРАЧИЦА, ПШЕЗОВОДЫ, ЛУКАВА, КИХАРЫ, ДВЯКОЗЫ, МСЬКОВ, ШИТНИКИ, СЛУПЧА, ВИНЯРЫ, ГАРБУВ, РОМАНУВКА НОВА, СОБУТКА-ШЛИЩЕЦКА, ЯНОВИЦЕ, ЛОПАТА, АДЛОВИЦЕ, ПЕЛАНУВ, КОТСЬЦЕЛЬНЕ и железнодорожные станции ДВЯКОЗЫ, ГУРЫ ВЫСОКЕ. Севернее города САНДОМИР наши войска завершили окружение группировки противника в составе трех дивизий и вели успешные бои по ее уничтожению.

На других участках фронта — бои местного значения.

В течение 18 августа юго-восточнее города Тарту наши войска с боями заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ТАММИС-ЛУИ, РАЗИНА, АХЬЯ, ВАЛГЕМЕСА, КРОТУЗЕ, КАРСТЕ. Наши войска, форсировав пролив между ХУДСКИМ и ПЕСКОВСКИМ озерами, захватили плацдарм на западном берегу пролива и соединились с частями, наступающими вдоль западного побережья Песковского озера, заняв при этом населенные пункты ЛАНЕ, МЕХИКОРМА, ХАВАМЕСА, РИХТЕМЕСА, АРАВУ, КЮКА, МЕКСИ, СИКАКУРМУ, КАСТМЕКОДА.

Севернее города КРУСТПИЛС (на Западной Двине) наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе РУЛИ, КЛАУЦАНИ, ТРУЭЗ, РАМИ, МАРЦИНА, РУБЕНИ, АРОВИЭШИ и железнодорожные станции ЦЕСВАЙНЭ, МАРЦИНА.

Заняв город ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) наши войска вели упорные бои с наступающим крупными силами пехоты и танков противника. Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно вклиниться в наши боевые порядки.

Восточнее ПРАГА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и на ряде участков сами перешли в контратаку.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта 18 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на левом берегу реки ВИСЛА — городом САНДОМИР, продвигаясь по расширенному плацдарму, заняли населенные пункты МИЛЬЧАН, ДЕНАРЧИЦЕ, ГЛАЗУВ, КЛЮЧАНУВ, ДОБРАЧИЦА, ПШЕЗОВОДЫ, ЛУКАВА, КИХАРЫ, ДВЯКОЗЫ, МСЬКОВ, ШИТНИКИ, СЛУПЧА, ВИНЯРЫ, ГАРБУВ, РОМАНУВКА НОВА, СОБУТКА-ШЛИЩЕЦКА, ЯНОВИЦЕ, ЛОПАТА, АДЛОВИЦЕ, ПЕЛАНУВ, КОТСЬЦЕЛЬНЕ и железнодорожные станции ДВЯКОЗЫ, ГУРЫ ВЫСОКЕ. Севернее города САНДОМИР наши войска завершили окружение группировки противника в составе трех дивизий и вели успешные бои по ее уничтожению.

На других участках фронта — бои местного значения.

В течение 18 августа юго-восточнее города Тарту наши войска с боями заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ТАММИС-ЛУИ, РАЗИНА, АХЬЯ, ВАЛГЕМЕСА, КРОТУЗЕ, КАРСТЕ. Наши войска, форсировав пролив между ХУДСКИМ и ПЕСКОВСКИМ озерами, захватили плацдарм на западном берегу пролива и соединились с частями, наступающими вдоль западного побережья Песковского озера, заняв при этом населенные пункты ЛАНЕ, МЕХИКОРМА, ХАВАМЕСА, РИХТЕМЕСА, АРАВУ, КЮКА, МЕКСИ, СИКАКУРМУ, КАСТМЕКОДА.

Севернее города КРУСТПИЛС (на Западной Двине) наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе РУЛИ, КЛАУЦАНИ, ТРУЭЗ, РАМИ, МАРЦИНА, РУБЕНИ, АРОВИЭШИ и железнодорожные станции ЦЕСВАЙНЭ, МАРЦИНА.

Заняв город ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) наши войска вели упорные бои с наступающим крупными силами пехоты и танков противника. Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно вклиниться в наши боевые порядки.

Восточнее ПРАГА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и на ряде участков сами перешли в контратаку.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта 18 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на левом берегу реки ВИСЛА — городом САНДОМИР, продвигаясь по расширенному плацдарму, заняли населенные пункты МИЛЬЧАН, ДЕНАРЧИЦЕ, ГЛАЗУВ, КЛЮЧАНУВ, ДОБРАЧИЦА, ПШЕЗОВОДЫ, ЛУКАВА, КИХАРЫ, ДВЯКОЗЫ, МСЬКОВ, ШИТНИКИ, СЛУПЧА, ВИНЯРЫ, ГАРБУВ, РОМАНУВКА НОВА, СОБУТКА-ШЛИЩЕЦКА, ЯНОВИЦЕ, ЛОПАТА, АДЛОВИЦЕ, ПЕЛАНУВ, КОТСЬЦЕЛЬНЕ и железнодорожные станции ДВЯКОЗЫ, ГУРЫ ВЫСОКЕ. Севернее города САНДОМИР наши войска завершили окружение группировки противника в составе трех дивизий и вели успешные бои по ее уничтожению.

На других участках фронта — бои местного значения.



19. КОЛХОЗ «ПЧЕЛКА», Сидлинского сельсовета, Кемеровского района (председатель колхоза тов. Юдинец), досрочно рассчитавшийся с государством по поставкам ржи, сдал сверх плана 25 центнеров зерна.
20. КОЛХОЗ «КРАСИВЫЙ КОЛОС», Сидлинского сельсовета, Кемеровского района (председатель колхоза тов. Першин), досрочно рассчитавшийся с государством по поставкам ржи, сдал сверх плана 136 центнеров зерна.
21. КОЛХОЗ «КУЗНЕЦ», Сидлинского сельсовета, Кемеровского района (председатель колхоза тов. Хусанов), досрочно рассчитавшийся с государством по поставкам ржи, сдал сверх плана 25 центнеров зерна.
22. КОЛХОЗ «НОВАЯ ЗАРЯ», Сидлинского сельсовета, Кемеровского района (председатель колхоза тов. Баченко), досрочно рассчитавшийся с государством по поставкам ржи, сдал сверх плана 10 центнеров зерна.
23. КОЛХОЗ «КОМСОМОЛЕЦ», Сидлинского сельсовета, Кемеровского района (председатель колхоза тов. Горбунов), досрочно рассчитавшийся с государством по поставкам ржи, сдал сверх плана 15 центнеров зерна.
24. КРИНИЦЫН П. — машинист колхоза «15 лет РККА», Кузнецкого района, сканивший на жатке 5—6 га в день.
25. МАРТИНОВА ОЛЬГА, ЕРЕМИНА ТАТЬЯНА, ЯКОВЛЕВА ЕКАТЕРИНА — колхозницы артели «1 мая», Верх-Талинского сельсовета, Кузнецкого района, убирающие серпом по полгектару в день (норма 15 соток).
26. БОРОВКОВ И. С. — машинист колхоза «Путь к социализму», Безруковского сельсовета, Мысковского района, на жатке самосборное ежедневно сканивает 8 га (норма 4).
27. ДАНИЛИНА О. — вязальница колхоза «1 мая», Кузнецкого района, вязавшая в день 1.070 снопов при норме 500.
28. МАРХИНИНА, ТОЛТАЕВА, ЛОНШАКОВА — вязальницы колхоза имени Молотова, Безруковского сельсовета, Мысковского района, вязавшие в день по 600 снопов каждая при норме 400.



Ценить каждый колос!

КУЗДЕЕВО
В колхозе «Новая жизнь», Тайлелекого сельсовета, берет каждый колосок. За колоском и жаткой следом идут грабли. Учительница Вадимья Васильевна Покрыская организовала на сбор колосков отряд из 18 школьников.

Хорошо и без потерь косит хлеб жаткой машинист Дмитрий Волчок из колхоза «14 лет Октября».

СТАЛИНСК
В колхозе «14 лет Октября», Кузнецкого района, каждая вязальница обеспечена ручными граблями для подгребания колосков. За вязальницами идут школьники, проверяя, ни остались ли где неподобренные колоски.

На скирдовке работают комские грабли. После них тоже ведется тщательная ручная подборка колосков.

БАРЗАС
В колхозе «Красный труд» организовали на уборных полях сбор колосков. Каждый день 12 школьников с утра обходят поля, поднимая каждый потерянный колосок.

ЧЕБУЛА
Большие потери зерна допускает на уборке хлебов артель «Горняк», Чумайского сельсовета. Председатель правления Мошковский выпустил жатку неотренированной, с тупым ножом. При коске половина хлеба остается на полдсе. Скошенное 12 га пришлось перекашивать.

Войска 1-го Украинского фронта сегодня штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла — городом Сандомир. Противник сильно укрепился в городе. Немцы приспособились для обороны каменные здания, чердаки и подвалы. Советские части, ворвавшись в Сандомир с двух сторон, непрерывно продвигались вперед, сжигая вражеский гарнизон в тесноте. Всею ночь длились ожесточенные уличные бои. Наши штурмовые группы при поддержке артиллерии выбили гитлеровцев из очагов сопротивления и истребили их. Сегодня в утру советские войска полностью очистили город Сандомир от немецко-фашистских захватчиков. Захватили много трофеев и пленных.

Наша войска продолжали вести успешные бои по расширению плацдарма на левом берегу Вислы. Части 1-го Украинского фронта настойчиво продвигались в северо-восточном направлении. Тем временем части другого соединения в районе населенных пунктов Виняры и Слупча перешли через реку Висла и, ломая упорное сопротивление немцев, продвинулись на запад. Сегодня советские части, наступавшие с разных направлений, соединились и сомкнули кольцо вокруг трех немецких дивизий. Идут успешные бои по ликвидации полчищ в «котлах» вражеских частей.

По неполным данным, уничтожено более 40 тысяч солдат и офицеров, 10 танков, 4 самоходных и 35 полевых орудий. Восьмь советских истребителей, ведомые гвардии капитаном Константиновым, истребились в воздухе с 2

